



逛书店、做兼职、上托管班……

暑假第一天，他们这么过



新华书店里，不少学生在看书纳凉

烈日炎炎，学生们迎来了暑假第一天。这个让多少上班族无比羡慕嫉妒恨的假期，孩子们究竟在做些什么呢？昨天上午，记者走访了部分学生，虽然暑假才刚开始，不少孩子已进入了“角色”。有到书店买书准备做暑假作业的；有正式开始暑假兼职工作的，还有的孩子开始了托管班第一天的生活。

张敏 文/摄

逛书店：买书写暑假作业

上午10点半，清潭中学的小磊正在南大街等人，他手中抱着厚厚一摞书，刚从新华书店出来。

暑假过后就要升初三的他，放假第一天就到书店买了一些试题和教材，“有假期里要做的模拟卷，中考前先练习手，这些教材初三会

用到，先买回去看看。”小磊说。

随后，记者来到新华书店里，这里早已人头攒动，到处都有学生在挑选书籍，因为天气炎热，不少孩子还带着凳子，准备在装有空调的书店里纳凉。

在青春文学区域，小丹正和三

位女同学一起挑书，她们一早从新闸坐了半小时公交车才赶到书店，四人马上也要升初三了。因为暑期作业里有一项是写读后感，得先买书才行。“书没有指定，随便我们选，正纠结呢，不知道买哪本！”女孩们一边挑，一边对记者说。

做兼职：锻炼赚钱两不误

中午11点，烈日当空，乐购超市公园店门口，一位个子不高的女孩，戴着黑框眼镜，正向过往的行人发传单。

她叫小静，就读于北郊高中，马上升高二。这是她暑期工作的第一天，小姑娘充满了热情，一点都不羞涩，只要有行人经过，她都积

极上前发传单并作简单回答。

记者问她热不热，小姑娘淡定地回答：“不热！”

小静说，她家住凯纳华侨城，离工作的地方不算远。之前她并没有做过暑期工，这次一方面是想锻炼一下自己，另外还能赚点零花钱。

“主要是我老爸想让我锻炼

下，他说女孩子多接触社会好，多积累点经验。”

小静说，这个工作其实也不难，一天工作6小时，任务就是发传单，报酬6小时50元，按日结算。“刚刚已经有一位顾客拿着单子到店里去咨询了，还蛮有成就感的。”她兴奋地说。

托管班：有人照顾有人玩

中午12点，常州博学教育的教室里，雨诺刚吃完午饭，正跟其他小朋友在玩记忆棋。

这是她第一天来这个托管班，因为爸爸妈妈上班忙，家里没人照看，所以只能将她送到了这里。

虽然才来了一个上午的时间，

雨诺已跟其他四个小朋友混熟了，“比在家里好，这里有小朋友跟我一起玩。”

雨诺说，暑假过后就要上一年级了，父母刚给她报上了解放路小学。昨天一早8点，妈妈就将她送到了托管班，“早上做了会作业，看了

会书，然后就是跟小朋友玩游戏，中午吃完饭马上要睡午觉了。”小姑娘一字一句地说。

据托管班的老师介绍，昨天是托管班开始第一天，班上共有5个孩子，三个幼儿园，两个小学生，均是父母上班忙无暇照顾孩子的。

公积金 今年派息2.89亿元

市民可上个人账户查询

昨天上午，记者从常州住房公积金管理中心获悉，常州2013年度住房公积金结息工作于日前结束，共计向常州全市82.59万住房公积金缴存人支付利息2.89亿元。

据工作人员介绍，根据人民银行规定，职工于去年7月1日（包括当日）至今年6月30日缴存的住房公积

金，按照年利率0.35%活期存款利率计算利息，去年7月1日前缴存的住房公积金，则按照2.6%的三个月定期整存整取存款利率计息。

据悉，目前2013年住房公积金缴存年度合计产生的利息均已计入缴存职工个人账户，市民们可去查询。

瞿枫 周翔 张敏

招聘会 本周五大学生就业专场公益招聘会2000多岗位，供你挑选

为应对今年大学生最难就业年，常州市总工会将于7月5日（星期五）上午8:30，在总工会职工帮扶服务中心大厅（文化宫东侧）举办“阳光就业行动大学生就业专场公益招聘会”，提供2000余个适合大

学生的岗位，圆大学生就业梦。据介绍，这次招聘会特邀60家知名企事业单位现场招贤，主要岗位有：机械设计师、平面设计人员、网络销售主管、电机工艺设计师、餐饮管理人员等。

毛人杰 晁静

看风云 高温，准备蒸桑拿！

桑拿天就这样来了。常州气象台监测数据显示，昨天常州最高温达到了35.7℃，成为入梅之后首个高温天。

昨天一早6点，气象台就发布了高温警报，下午1点半，又变成了高温黄色预警。6月30日，上海、苏州已宣布出梅，不过据常州气象台台长董芹介绍，目前常州还没出梅，只是出现了梅雨间断情况，预计今明两天最高温将继续在35℃以上。

昨天下午4点，常州气象台发布

了高温警报和天气预报，今天多云，局部有时阴有阵雨或雷雨，西南风4级，有雷雨地区雷雨时短时阵风7-8级，最低气温27℃，白天最高气温36℃（室外体感高温38℃）。

从天气趋势看，预计到周五夜里，才可能会有一场降雨。

张敏

今明后三日天气

今天 多云 27-36℃

明天 多云 27-35℃

后天 多云 27-35℃

工伤保险费率将按新标准浮动

7月起，工伤事故发生率将作为浮动依据

工伤事故发生率7月起将作为工伤保险费率浮动的依据。记者昨日从常州市人社局获悉，7月起常州市区工伤保险费率按照新标准进行浮动。另外，本月起工伤保险定期待遇也有调整。

根据《常州市工伤保险浮动费率管理办法》（以下简称《办法》）要求，7月1日常州市二类、三类行业用人单位的工伤保险费率将按照新标准进行浮动。与原《常州市本级统筹区工伤保险浮动费率管理办法暂行办法》（常劳社〔2008〕49号）相比，新标准主要有三个方面变化。

一是新标准增加了工伤事故发生率这一因素作为工伤保险费率浮动的依据。所谓工伤事故发生

率，是指一个年度内，用人单位职工经社会保险行政部门认定为工伤的人次数与该用人单位平均缴费人数的比例。

其次是新增了不纳入工伤事故考核范围的情形。按照公平原则，《办法》规定三类情形不纳入工伤事故考核范围：一是在抢险救灾等维护国家利益、公共利益活动中受到伤害的；二是职工原在军队服役，因战、因工负伤致残，已取得革命伤残军人证，到用人单位后旧伤

复发的；三是上下班途中受到非本人主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的。这三类工伤事故发生的费用将不纳入工伤保险支缴率的计算，不纳入工伤事故考核范围。

三是因工死亡不得下浮工伤费率的标准有所调整。老《办法》因工死亡2人（含）以上的，工伤保险费率不得下浮，新标准调整为因工死亡1人（含）以上的，工伤保险费率不得下浮。

工伤保险定期待遇也有调整

据介绍，近期常州市人社局制定下发了《关于发布常州市2013年度社会保险缴费基数和相关待遇计发标准的通知》，对常州市工伤保险定期待遇进行调整，调整对象为2013年6月30日前常州市按规定符合按月领取工伤保险定期待遇的人员，调整项目包括伤残津贴（伤残抚恤金）、生活护理费（护理费）、供养抚恤金。调

整自7月1日起执行。

调整办法为：一、在当期缴费年度，调整后的工伤保险定期计发标准=调整前的计发金额×调整系数（调整系数为1.10）；二、由工伤保险基金支付以上定期待遇的人员，按以上方式调整后，增加金额不足以下标准的，予以补足。1.一至四级工伤职工在原伤残津贴（伤残抚恤金）基础上，每人每月

增额分别为：一级伤残增加280元，二级伤残增加270元，三级伤残增加260元，四级伤残增加250元。2.供养亲属抚恤金，按工亡职工已核定的抚恤金每月增加90元。3.生活护理费（护理费）标准按照生活完全不能自理、大部分不能自理和部分不能自理三个等级，每月标准分别调整为2324元、1859元、1394元。